
中班地球日教案反思(实用5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

中班地球日教案反思篇一

活动时间：20分钟

地点：美术室

活动目标

1、 了解和感受地球生态环境日益恶化的现象，理解世界地
球日的起源和目的。

2、 利用画面表达希望和建议的方法。

3、 感受地球生态环境日益恶化的现象，以增强学生对大自
然和人类社会的热爱及责任感，激发对地球的热爱之情和环
境保护的意识。

教学准备

1、课前收集有关生态环境的资料(图片或影像)。

2、准备准备色彩工具(水粉色、调色盘、水桶)。

3、教室布置：在教室四周的墙壁上张贴网络下载的环保宣传
画和相关资料。

4、多煤体课件



教学过程

一、游戏并导入新课

1. 游戏

一年之中节日有很多，这些节日你都知道吗?现在我们来做一
个有关节日的小游戏。请大家注意抢答。

(分别出示：3月8日、 9月10日、 3月12日、 3月15日、 12
月25日、 4月22日 )

2. 导入新课：哪我们今天来认识4月22日——世界地球日

二、新授

1. 简介世界地球日的由来

那么世界地球日究竟是怎么来的?是从哪一年开始的?看了下
面课件你们就明白了。(出示简报)

2. 引导幼儿感受地球的美好

(出示太空中的地球图片)我们所居住的是一颗十分美丽的星
球，有着非常迷人的自然风光以及丰富的动植物资源。

(分别出示自然风光和动植物图片)

3. 引导幼儿感受地球现状

(出示：但是)但是由于人类对地球资源开发利用不当，导致
生态环境受到非常严重的破坏，下面我们就来看看这些触目
惊心的照片吧。

(分别出示照片)



4. 引导幼儿交流资料

其实这些只是人类破坏生态环境的一部分。老师为小朋友了
不少有关环境污染的资料，现在请小朋友看一下资料，再说
说感受。

5. 引导幼儿发表自己的感受

谁愿意把自己的资料用最简短的一两句话介绍给全班小朋友
听，并说说自己的想法。

师：从刚才的发言中我能深切的感受到小朋友们对我们的家
园充满了忧虑，因为我们都明白：地球只有一个，它是我们
唯一的家园。

6. 欣赏作品

师：其实绝大多数人类是非常喜欢大自然的，在日常生活中
我们会看到人们用绘画、雕塑、电视剧等等各种艺术的方法
批评那些破坏环境、捕杀动物的恶劣行为。接下来，我们就
来欣赏几幅这方面的绘画作品。

三、学生创作

作品欣赏完了，下面请大家动手试试。

要求：以世界地球日为主题，用你手中的画笔表达你对地球
环境被破坏的现状的担忧，还可以写上一段文字说明。

幼儿创作，教师巡视辅导。

四、展示作品

1说说自己的作业



2评评别人的作业

五、总结

总的来说，小朋友画得都很精彩，很令我感动，我有一个想
法，就是：希望在4月22日那一天拿上我们的作品走上街头，
呼吁我们身边的每一个人：珍惜地球，热爱大自然。

中班地球日教案反思篇二

活动对象：xx区幼儿园中班

活动时间：20分钟

地点：美术室

活动目标

1、 了解和感受地球生态环境日益恶化的现象，理解世界地
球日的起源和目的。

2、 利用画面表达希望和建议的方法。

3、 感受地球生态环境日益恶化的现象，以增强学生对大自
然和人类社会的热爱及责任感，激发对地球的热爱之情和环
境保护的意识。

教学准备

1、课前收集有关生态环境的资料(图片或影像)。

2、准备准备色彩工具(水粉色、调色盘、水桶)。

3、教室布置：在教室四周的墙壁上张贴网络下载的环保宣传



画和相关资料。

4、多煤体课件

教学过程

一、游戏并导入新课

1. 游戏

一年之中节日有很多，这些节日你都知道吗?现在我们来做一
个有关节日的小游戏。请大家注意抢答。

(分别出示：3月8日、 9月10日、 3月12日、 3月15日、 12
月25日、 4月22日 )

2. 导入新课：哪我们今天来认识4月22日——世界地球日

二、新授

1. 简介世界地球日的由来

那么世界地球日究竟是怎么来的?是从哪一年开始的?看了下
面课件你们就明白了。(出示简报)

2. 引导幼儿感受地球的美好

(出示太空中的地球图片)我们所居住的是一颗十分美丽的星
球，有着非常迷人的自然风光以及丰富的动植物资源。

(分别出示自然风光和动植物图片)

3. 引导幼儿感受地球现状

(出示：但是)但是由于人类对地球资源开发利用不当，导致



生态环境受到非常严重的破坏，下面我们就来看看这些触目
惊心的照片吧。

(分别出示照片)

4. 引导幼儿交流资料

其实这些只是人类破坏生态环境的一部分。老师为小朋友了
不少有关环境污染的资料，现在请小朋友看一下资料，再说
说感受。

5. 引导幼儿发表自己的感受

谁愿意把自己的资料用最简短的一两句话介绍给全班小朋友
听，并说说自己的想法。

师：从刚才的发言中我能深切的感受到小朋友们对我们的家
园充满了忧虑，因为我们都明白：地球只有一个，它是我们
唯一的家园。

6. 欣赏作品

师：其实绝大多数人类是非常喜欢大自然的，在日常生活中
我们会看到人们用绘画、雕塑、电视剧等等各种艺术的方法
批评那些破坏环境、捕杀动物的恶劣行为。接下来，我们就
来欣赏几幅这方面的绘画作品。

三、学生创作

作品欣赏完了，下面请大家动手试试。

要求：以世界地球日为主题，用你手中的画笔表达你对地球
环境被破坏的现状的担忧，还可以写上一段文字说明。

幼儿创作，教师巡视辅导。



四、展示作品

1说说自己的作品

2评评别人的作品

五、总结

总的来说，小朋友画得都很精彩，很令我感动，我有一个想
法，就是：希望在4月22日那一天拿上我们的作品走上街头，
呼吁我们身边的每一个人：珍惜地球，热爱大自然。

活动目标:

1、了解和感受地球生态环境日益恶化的现象,理解世界地球
日的起源和目的。

2、利用画面表达希望和建议的方法。

3、感受地球生态环境日益恶化的现象,以增强学生对大自然
和人类 社会的热爱及责任感,激发对地球的热爱之情和环境
保护的意识。

教学准备:

1、课前收集有关生态环境的资料(图片或影像)。

2、准备准备色彩工具(水粉色、调色盘、水桶),多煤体课件。

3、教室布置:在教室四周的墙壁上张贴网络下载的环保宣传
画和相关资料。

教学过程:

一、游戏并导入新课



1、游戏:一年之中节日有很多,这些节日你都知道吗?现在我
们来做一个有关节日的小游戏。请大家注意抢答。

(分别出示:3月8日、 9月10日、 3月12日、 3月15日、 12
月25日、 4月22日 )

2、导入新课:哪我们今天来认识4月22日——世界地球日

二、新授

1、简介世界地球日的由来:那么世界地球日究竟是怎么来的?
是从哪一年开始的?看了下面课件你们就明白了。(出示简报)

2、引导幼儿感受地球的美好

(出示太空中的地球图片)我们所居住的是一颗十分美丽的星
球,有着非常迷人的自然风光以及丰富的动植物资源。

(分别出示自然风光和动植物图片)

3、引导幼儿感受地球现状

(出示:但是)但是由于人类对地球资源开发利用不当,导致生
态环境受到非常严重的破坏,下面我们就来看看这些触目惊心
的照片吧。

(分别出示照片)

4、引导幼儿交流资料:其实这些只是人类破坏生态环境的一
部分。老师为小朋友了不少有关环境污染的资料,现在请小朋
友看一下资料,再说说感受。

5、引导幼儿发表自己的感受

谁愿意把自己的资料用最简短的一两句话介绍给全班小朋友



听,并说说自己的想法。

师:从刚才的发言中我能深切的感受到小朋友们对我们的家园
充满了忧虑,因为我们都明白:地球只有一个,它是我们唯一的
家园。

6、欣赏作品

师:其实绝大多数人类是非常喜欢大自然的,在日常生活中我
们会看到人们用绘画、雕塑、电视剧等等各种艺术的方法批
评那些破坏环境、捕杀动物的恶劣行为。接下来,我们就来欣
赏几幅这方面的绘画作品。

三、学生创作

作品欣赏完了,下面请大家动手试试。

要求:以世界地球日为主题,用你手中的画笔表达你对地球环
境被破坏的现状的担忧,还可以写上一段文字说明。

幼儿创作,教师巡视辅导。

四、展示作品

1、说说自己的作品

2、评评别人的作品

活动对象：新城区幼儿园中班

活动时间：20分钟

地点：美术室

活动目标



1、 了解和感受地球生态环境日益恶化的现象，理解世界地
球日的起源和目的。

2、 利用画面表达希望和建议的方法。

3、 感受地球生态环境日益恶化的现象，以增强学生对大自
然和人类社会的热爱及责任感，激发对地球的热爱之情和环
境保护的意识。

教学准备

1、课前收集有关生态环境的资料(图片或影像)。

2、准备准备色彩工具(水粉色、调色盘、水桶)。

3、教室布置：在教室四周的墙壁上张贴网络下载的环保宣传
画和相关资料。

4、多煤体课件

教学过程

一、游戏并导入新课

1. 游戏

一年之中节日有很多，这些节日你都知道吗?现在我们来做一
个有关节日的小游戏。请大家注意抢答。

(分别出示：3月8日、 9月10日、 3月12日、 3月15日、 12
月25日、 4月22日 )

2. 导入新课：哪我们今天来认识4月22日——世界地球日

二、新授



1. 简介世界地球日的由来

那么世界地球日究竟是怎么来的?是从哪一年开始的?看了下
面课件你们就明白了。(出示简报)

2. 引导幼儿感受地球的美好

(出示太空中的地球图片)我们所居住的是一颗十分美丽的星
球，有着非常迷人的自然风光以及丰富的动植物资源。

(分别出示自然风光和动植物图片)

3. 引导幼儿感受地球现状

(出示：但是)但是由于人类对地球资源开发利用不当，导致
生态环境受到非常严重的破坏，下面我们就来看看这些触目
惊心的照片吧。

(分别出示照片)

4. 引导幼儿交流资料

其实这些只是人类破坏生态环境的一部分。老师为小朋友了
不少有关环境污染的资料，现在请小朋友看一下资料，再说
说感受。

5. 引导幼儿发表自己的感受

谁愿意把自己的资料用最简短的一两句话介绍给全班小朋友
听，并说说自己的想法。

师：从刚才的发言中我能深切的感受到小朋友们对我们的家
园充满了忧虑，因为我们都明白：地球只有一个，它是我们
唯一的家园。



6. 欣赏作品

师：其实绝大多数人类是非常喜欢大自然的，在日常生活中
我们会看到人们用绘画、雕塑、电视剧等等各种艺术的方法
批评那些破坏环境、捕杀动物的恶劣行为。接下来，我们就
来欣赏几幅这方面的绘画作品。

三、学生创作

作品欣赏完了，下面请大家动手试试。

要求：以世界地球日为主题，用你手中的画笔表达你对地球
环境被破坏的现状的担忧，还可以写上一段文字说明。

幼儿创作，教师巡视辅导。

四、展示作品

1说说自己的作业

2评评别人的作业

五、总结

总的来说，小朋友画得都很精彩，很令我感动，我有一个想
法，就是：希望在4月22日那一天拿上我们的作品走上街头，
呼吁我们身边的每一个人：珍惜地球，热爱大自然。

中班地球日教案反思篇三

20xx年4月22日是第48个世界地球日，为提高学校师生的环境
意识，结合“地球日”，以““珍惜地球资源 转变发展方式
提高资源利用效益”，”为主题，举办地球日宣传活动。



一、指导思想

为积极建设资源节约型、全面落实科学发展观、增强广大学
生的环保意识和节约意识，积极推动绿色校园的创建，举
办“善待地球爱护家园”的活动，并以此为契机将节约资源
和保护环境理念渗透到学生日常的学习生活中去。

二、活动内容

开展黑板报专刊比赛、上街宣传垃圾分类知识、发放低碳环
保倡议书等活动

三、活动领导小组：

组 长：

副组长：

成 员：少先队大队部 全体班主任

四、具体内容：

(一)地球日活动动员暨教育讲话。

1、地点：操场。

2、时间：4月21日课间集会。

3、主讲：李世先

4、目的：启动我校地球日活动的动员讲话暨地球日相关知识
的教育。

5、参加人员：全体师生。



(二)上街宣传垃圾分类知识和发放低碳倡议书

1、目的：教育广大村民有关垃圾分类的知识，养成低碳环保
的好习惯。

2、负责人：以四年级为单位，由教导处和班主任老师负责。

3、时间：4月21日下午第三节课。

(三)彻底清扫校园卫生：

1、目的：从小事做起，美化环境就是热爱地球。

2、要求：各班由班主任老师负责，将本班所分担的卫生区域
进行彻底的打扫。少先队大队部进行评比表彰。

(四)彻底清扫校园周边环境卫生：

1、活动目的：积极参加力所能及的社会公益劳动，为全社会
的环境美化作出贡献。

2、参加人员：三、四年级全体同学。

3、时间：4月21日放学后时间。

(五)环保板报评比。

1、评比时间：4月21日。

2、设一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名。

五、保障措施：

本次活动列入我校德育常规考核方案对相关人员进行考核



中班地球日教案反思篇四

1、知道4月22日是地球日。

2、了解地球日的意义。

3、初步认识地球，简单了解其外形特征和运转知识，激发幼
儿爱科学的情感。

4、培养幼儿的环保意识。

地球仪一个;微机课件：

1.地球外形特征及运转规律。

2.美丽的风光图片。

3.污染环境的种种原因与现象;地球与太阳头饰若干。

一、猜谜引出课题

1、不用发动日夜转，春夏秋冬按时换，一日行程八万里，满
载人类千千万。

2、每个小朋友都有自己的生日，谁知道地球的"生日"是哪天
呢?(出示卡片)4月22日是地球日。

3、为什么要确定地球日呢?(让全世界的人们知道地球只有一
个，是我们共同的家园，但地球上的环境污染严重，要求大
家都来爱护地球，保护地球。)

二、认识地球的外形特征和运转知识。

1、地球在哪里呢?地球是什么样子的呢?课件展示(地球是圆
形的，自西向东转，它自转一圈是一天，地球围着太阳转，



转一圈是一年。)

2、游戏"地球围着太阳转"：请一名幼儿扮太阳，一名幼儿扮
地球，要求扮地球的幼儿围着太阳转的同时要自转，并说自
转一圈是一天，围着太阳转一圈是一年。

4、地球上都有什么呢?(人、动物、植物)

三、保护和爱护环境。

1、课件展示：美丽的风光图片。让幼儿了解地球地球上美丽
的大自然，激发幼儿热爱地球的情感。

2、"地球妈妈生病了"课件展示：污染环境的种种原因与现象，
让幼儿了解人们乱倒垃圾，大量砍伐树木，工厂排出的废气、
废水、废渣等破坏和污染了环境。

3、我们应该怎样做呢?对幼儿进行环保教育。

中班地球日教案反思篇五

新城区幼儿园中班

20分钟

美术室

1、了解和感受地球生态环境日益恶化的现象，理解世界地球
日的起源和目的。

2、利用画面表达希望和建议的方法。

3、感受地球生态环境日益恶化的现象，以增强学生对大自然
和人类社会的热爱及责任感，激发对地球的热爱之情和环境



保护的意识。

1、课前收集有关生态环境的资料(图片或影像)。

2、准备准备色彩工具(水粉色、调色盘、水桶)。

3、教室布置：在教室四周的墙壁上张贴网络下载的环保宣传
画和相关资料。

4、多煤体课件

一、游戏并导入新课

1.游戏

一年之中节日有很多，这些节日你都知道吗?现在我们来做一
个有关节日的小游戏。请大家注意抢答。

(分别出示：3月8日、9月10日、3月12日、3月15日、12月25
日、4月22日)

2.导入新课：哪我们今天来认识4月22日——世界地球日

二、新授

1.简介世界地球日的由来

那么世界地球日究竟是怎么来的?是从哪一年开始的?看了下
面课件你们就明白了。(出示简报)

2.引导幼儿感受地球的美好

(出示太空中的地球图片)我们所居住的是一颗十分美丽的星
球，有着非常迷人的自然风光以及丰富的动植物资源。



(分别出示自然风光和动植物图片)

3.引导幼儿感受地球现状

(出示：但是)但是由于人类对地球资源开发利用不当，导致
生态环境受到非常严重的破坏，下面我们就来看看这些触目
惊心的照片吧。

(分别出示照片)

4.引导幼儿交流资料

其实这些只是人类破坏生态环境的一部分。老师为小朋友了
不少有关环境污染的资料，现在请小朋友看一下资料，再说
说感受。

5.引导幼儿发表自己的感受

谁愿意把自己的资料用最简短的一两句话介绍给全班小朋友
听，并说说自己的想法。

师：从刚才的发言中我能深切的感受到小朋友们对我们的家
园充满了忧虑，因为我们都明白：地球只有一个，它是我们
唯一的家园。

6.欣赏作品

师：其实绝大多数人类是非常喜欢大自然的，在日常生活中
我们会看到人们用绘画、雕塑、电视剧等等各种艺术的方法
批评那些破坏环境、捕杀动物的恶劣行为。接下来，我们就
来欣赏几幅这方面的绘画作品。

三、学生创作

作品欣赏完了，下面请大家动手试试。



要求：以世界地球日为主题，用你手中的画笔表达你对地球
环境被破坏的现状的担忧，还可以写上一段文字说明。

幼儿创作，教师巡视辅导。

四、展示作品

1说说自己的`作业

2评评别人的作业

五、总结

总的来说，小朋友画得都很精彩，很令我感动，我有一个想
法，就是：希望在4月22日那一天拿上我们的作品走上街头，
呼吁我们身边的每一个人：珍惜地球，热爱大自然。


